Sobre el Ateneu Enciclopèdic Popular

Desde que el Ateneu ha conseguido una nueva sede en el Raval, como pedía desde hace años, parece que sus problemas han crecido en lugar de resolverse. Si es verdad que el Ateneu no contaba con muchas fuerzas, y costaba el recambio generacional, por un lado no tener un local donde llevar a cabo sus actividades ha permitido durante muchos anos tejer una red de relaciones con otros lugares y personas de la cultura libertaria. Ahora tiene un local nuevo y acogedor, sin embargo creo que tener el archivo en un lugar separado desconecta un poco las actividades desde la esencia del Ateneu: durante más de 40 anos no ha querido recibir subvenciones ni ceder su archivo a las instituciones para mantenerse independiente; esto significa quedarse afuera de las lógicas de burocracia y mantener una estructura horizontal, abierta, orientada a la difusión del pensamiento crítico.

En 2004 yo fui la primera de una serie de becarios de toda Europa que llegando al Ateneu encontraron una entidad cultural libertaria, el segundo archivo mas grande en Europa sobre movimiento libertario. Su estructura y su funcionamiento vienen directamente desde la experiencia de 1936: la participación activa de todxs, sin burocracias que la desalienten ni vetos de siglas políticas.

El Ateneu en las ultimas décadas ha tenido una fuerza limitada sobre todo a la sección de historia, que en mi opinión, esta estrechamente ligada a la presencia del archivo. Con la separación del archivo del local de actividades creo que se ha perdido la esencia: las dos cosas tienen que ir juntas. Tiene poco sentido un CDHS sin proyecto social, así como un Ateneu desconectado del archivo histórico que ha permitido su reconstrucción.

Lo único que el Ateneu ha pretendido en estos anos es que se le devolviera un local en el Raval, expropiado en 1939. Sin embargo la falta de connotación de este espacio, alejado de su patrimonio archivistico, ha dado paso a malentendidos: son locales abiertos a acoger otras asociaciones del territorio, sin embargo no se trata de locales “vacíos” sino fruto de una larga lucha, que se proponen llevar adelante una larga tradicion de apoyo mutuo y participación activa.
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